MasSinski fakultet u Beogradu PRVA GRUPA

Tredi test iz Elektrotehnike i elektronike

1. [1 POEN] Generalisani Amperov zakon. Iskaz (re¢ima), mater:azicki »apis {(detaljno
objasniti znacenje upotrebljenih oznaka) i ¢emu sluzi.

2. Beskonatno dugalak pravolinijski provodnik* zanemarljivih dimenzija pcprecnog
preseka, sa strujom Isin(wt), i kvadratni ram stranice a, nalaze se u istoj ravni u vakuumu.
Dve stranice rama, paralelne su beskonaéno dugadkom pravolinijskom provodniku i
udaljene su od njega za rastojanje & odnosno za b+a. Odrediti:

a) [3 POENA] fluks vektora magnetne indukcije kroz povréinu koja se oslanja na
pravougaoni ram;

b) [2 POENA] indukovanu elektromotornu sifu u pravougaonom ramu.

3. [1 POEN] Definicioni izraz za induktivnost. Iskaz (re¢imai i matemat:k: zapis
Detaljno objasniti znacenje urotrebljenih oznaka.

4. Kondenzator kapacitivnosti C=1uF, zatvaranjem prekidaca P, vezuje se na nagonski
izvor napona E=12V i unutradnje otpornosti R=2kCQ. Pretpostaviti da je kondenzator pre
zatvaranja prekidaca bio napunjen na napon E/2=6V. Odrediti:

a) [3 POENA] napon i struju konderizatora u toku prelazne pojave koja se odvija u kolu
po zatvaranju prekidaca;

b) [1 POEN] prirastaj elektrostati¢ke erergije kondenzatora izmedn dva usta ljena rezima

5. a) [1 POEN] Veza izmedu napona i struje kalema (u vremenskom domenu). Ohjasniti
znacenja upotrebljenih oznaka.

b) [1 POEN] Energija kalema. Gbjasniti zriaCenja upotrebljenih oznaka.
6. Serijski vezani otpornik otpornosti & R=2kQ i kalem ii{duktivnosti L=4mH vezani su
na generator naizmeni¢nog napona () = 220+/2 sin [1 007t ngV Odred:ti:

a) [3 POENA] napone na otporniku uz=? i kondenzatoru u-=7?,
b) [3 POENA] ukupnu aktivnu i ukupnu reaktivnu snagu u kolu.

7. [1 POEN] Uslov pri\l’agodenja prijemnika na predajnik po snazi, u kolima naizmeni¢ne
struje.

dr Petar Lukié. docent

Test sc radi 20 minuta.



